

Научный форум

Регионы России: управление стратегическим потенциалом



С 15 по 18 апреля в волгоградском техникуниверситете проходит Всероссийская научно-практическая конференция «Управление стратегическим потенциалом регионов России: методология, теория, практика».

Открыл мероприятие ректор техникуниверситета, член-корреспондент РАН Владимир Ильич Лысак. поприветствовав участников, он представил президиум, в который вошли министр экономики, внешнеэкономических связей и инвестиций Волгоградской области Э.В. Лагутина, академик РАН В.И. Маевский, член-корреспондент РАН И.Г. Поспелов, заведующая кафедрой МЭиЭТ ВолгГТУ профессор Л.С. Шаховская и проректор ВолГУ профессор А.Э. Калинина.

Во вступительной речи Владимир Ильич рассказал собравшимся о техническом университете: основных вехах его истории, достижениях последних лет, среди которых победы в конкурсах программ стратегического развития и студенческого самоуправления, современном состоянии науки в вузе. Докладчик подчеркнул, что значительно выросла публикационная активность ученых-политехников, в том числе магистров, приобретено уникальное оборудование для современных исследований, а по ряду важных показателей политех стабильно занимает вторую строчку среди вузов Южного федерального округа.

Эльвира Васильевна Лагутина пожелала ученым успешной и плодотворной работы, подчеркнув, что эта конференция будет, несомненно, полезна и ее коллегам из министерства. А совместные усилия помогут выработать единый подход к решению накопившихся проблем. После чего началось слушание пленарных докладов.

«Перспективы макроэкономической теории воспроизводства» – так называлось сообщение Владимира Ивановича Маевского, заведующего сектором эволюционной экономической теории Института экономики РАН. Докладчик отметил, что исследования по теории воспроизводства, над которыми работали Ф. Кенэ и К. Маркс, фактически прекратились в первой половине прошлого века. В.И. Маевский подробно рассказал о новой версии теории воспроизводства, опирающейся на не изученный до сих пор переключающийся режим воспроизводства, который нарушает многие стереотипы экономической теории. Он реабилитирует трудовую стоимость, актуализирует показатели экономического времени, выводит на первый план согласование товарных и денежных потоков. Базовая математическая модель переключения режима воспроизводства была разработана В.И. Маевским совместно с математиком С.Ю. Малковым.

Затем Игорь Гермогенович Поспелов, заведующий сектором математического моделирования экономических систем Вычислительного центра им. А.А. Дородницына РАН, представил доклад «Опыт моделирования экономики России». После его выступления был

объявлен перерыв. Участников конференции пригласили на кофе-брейк.

Затем конференция продолжила работу.

Наталья Михайлова.